

2010年春运昨日启动

我市交警多措并举保平安



昨日,郑州火车站无柱风雨棚投入使用,为南来北往的旅客提供了更舒适、更便捷的候车与上下车环境。本报记者 丁友明 摄

本报讯(记者 陈思)2010年春运昨日启动。市公安局交警支队采取四项举措,确保春运期间我市道路交通平安畅通。

强化道路管控。自2010年1月30日起,全市9个交通安全检查服务站全面启用,24小时执勤,对7座以上公路营运客车、运输危险化学品车辆逐车检查登记。重点检查客运车辆是否超员、证件是否有

花爆竹车辆的检查;针对春节期间集市交易、庙会及群众探亲访友的特点规律,适时开展以查处城乡公交、短途客车交通违法及酒后驾驶等违法行为的统一行动。

强化源头管理。交警春运前对客运企业驾驶人和安全主管人员进行一次交通安全教育,对参加春运驾驶人的驾驶资质进行审查;协调安监、交通运输部门对客运企业和场站进行检查,重点检查春运车辆安全性能是否合格;会同交通运输部门,加强对农民工“包车”返乡的管理,到用工单位摸底排查,严格查处站外揽客、倒客等造成客车超员的安全隐患。

强化应急管理,加强恶劣气候条件下道路交通安全管理。加强与气象、交通部门的沟通,全面掌握雨、雪、雾等恶劣气候情况及对道路通行的影响,及时通过广播、电视、电子显示屏提前发布节日出行信息,引导驾驶人合理选择出行路线;协调交通运输和公路养护部门提前做好雪天应急物资储备,一旦出现降雪天气,立即启动融雪预案,保障道路通行条件。

班,加密车次,所有车辆全部投入运营生产。对13路、26路、42路、52路、86路、89路等线路在早晚高峰时段加密,缓解高峰时段客流压力。对于客流集中的33路、46路、85路、85快、87路、129路、259路等线路,通过车长现场掌握情况及GPS监控情况,及时调配增加人员车辆,保障春运工作的顺利开展,让乘客来得顺、走得畅。



春运第一天,郑州火车站内处处可以看到戴着“共产党员为你服务”绶带和“春运大学生志愿者”标志的志愿者,他们扶老携幼,帮助旅客尤其是残疾人和老人进站候车。

本报记者 丁友明 摄

关爱困难党员 传递春的温暖

本报讯(记者 党贺喜)昨日上午,全市“红色家园·福彩关爱流动党员行动”启动仪式在金水区柳林镇“红色家园”举行,市委常委、组织部部长姚待献在启动仪式上要求:针对困难基层党员、流动党员、老党员和老干部,各县(市)区、各单位要在春节前集中走访慰问,切实帮助他们解决实际问题。在昨日的仪式上,80名流动党员和优秀基层党务工作者代表领取了慰问金和奖金。

与此同时,全市党员“关爱行动”拉开序幕,市委组织部、市委学习实践科学发展观领导小组办公室联合发文要求,春节前对生活困难党员、老党员和老干部普遍进行一次走访慰问;市委组织部已从严管党费中安排、下拨慰问专项资金,各地各单位也将尽快落实配套资金,力求在春节前做到全走访、全覆盖;落实优抚对象的各项政策待遇。

牢记神圣使命 贡献佛教事业

本报讯(记者 武建玲 实习生 宋晗星)昨日,市委常委、统战部部长王林贺为出席中国佛教协会第八次代表大会的我市代表送行。

据悉,中国佛教协会第八次代表大会将于2月1日至2月3日在北京举行,我市参会的4名代表分别是:释永信、释印松、释延洁、释延佛。

王林贺希望我市代表认真履行职责,正确行使权力,把我市佛教的先进经验带出去,结合我市正在开展的创建“和谐寺观教堂”活动,把此次会议精神认真贯好、落实好。同时,他也希望代表们充分发挥联系广泛的优势,广泛宣传郑州,为推动我市经济社会跨越式发展和构建和谐郑州贡献力量。代表们表示,一定不辜负市领导的期望和全市佛教界的重托,认真学习领会贯彻好会议精神,为我市佛教事业健康发展作出新贡献。

中州大道北段 5月建成投用

本报讯(记者 孟斌 实习生 谷卫艳)昨日,副市长张建慧带领市建委、轨道公司等相关部门负责人,视察了轨道交通一号线一期工程、中州大道北段综合整治工程等市政重点工程的建设进展情况,现场协调解决问题。

张建慧首先视察了轨道交通一号线一期工程二七广场站、紫荆山站等两个站点的施工进度情况,他要求建设施工单位,要制定严密的施工方案,加快施工进度,早日还路于民。随后,张建慧又来到中州大道北段综合整治工程现场,协调解决问题。该工程道路全长10306米,设计车速为每小时60公里,双向10车道,预计2010年5月建成投入使用。

针对工程建设中遇到的审批、征地、拆迁、管线迁移等问题,张建慧要求相关部门和单位,要加强协调,减少流程,加快推进,为工程顺利实施创造良好的施工环境,力争工程早日建成。

双凤鞋业再获殊荣

本报讯(记者 陈思)昨日,郑州市双凤鞋业有限公司再获殊荣——全国妇联授予“女大学生创业实践基地”,同时授予其董事长、总经理周国荣“女大学生创业导师”称号。

作为我市的优秀民营企业,郑州市双凤鞋业有限公司不断发展、壮大,不忘回报社会,多年来,每年为大学生提供就业实习和创业指导,接受女大学生就业创业186人,安排下岗职工50多人,累计提供就业岗位500多个,为支持女大学生就业创业和构建和谐社会作出了突出贡献。同时,该公司几年来共向妇女、儿童和灾区群众捐款、捐物折合人民币80多万元。

市政协副主席王薇和市妇联的领导一起为“女大学生创业实践基地”揭牌。

(上接第一版③)皇官大酒店二期主体工程已封顶并进入内部装修阶段。

政府投资项目稳步推进。4所中小学改扩建进展有序,2所新建小学和2所初中新建综合实验楼交付使用;投资400万元建立全区电子监控系统,实现办事过程全程监控;为全区60个村卫生所配备急救急救设备;对区管29条重点路段分别进行车行道复浇、精品街人行道改造、人行道旧砖改造。

突围 从传统到新型工业“羽化蜕变” 产业结构不断优化

寸土寸金之地如何羽化蜕变,转型提升,突出重围?金水区坚持“退城进园”,大力发展都市工业和高新技术产业,规划建设了以思念、奥克斯、金苑等企业为支撑的食品工业园,以中原数码港和科技市场为支撑的电子生产加工园,整合了辖区资源,盘活了闲置资产。

目前,全区现有国家级企业技术中心1家,省级企业技术中心5家,市级企业技术中心4家,市级工程研究中心4家。辉瑞医疗器械、永丽化工、杜邦蛋白等新型制造业企业完成总产值比上年增长13.5个百分点,彰显科技贡献率逐年提高的态势。作为推动工业经济由粗放型发展向集约型发展转变的突破口——杨金产业园区建设也不断推进。园区总体规划起步区控制性详规已通过审批,医药、印刷功能区已完成选址,总体布局及效果图设计完毕,已签约企业15家。

服务促进发展。作为2009年的“标签”,企业服务年活动为区内企业雪中送炭,全年解决企业在困难和问题64个;组织帮助7家企业获得专项扶持资金190万元,中小企业融资难问题得到缓解,推动扩大再生产。规模以上工业预计实现利税4.1亿元,增长18%。

公交吹响“集结号”

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 田威 杨超群)昨日是春运第一天,公交用智能调配运力,应对客流高峰,确保市民安全出行。

为缓解客流压力,市公交二公司从昨日起充分利用GPS智能调度系统,对客流量较大的9路、29路、

K62路、K9路、62路等公交线路70多辆公交车进行调点加车,缩短间隔,由原来的6~8分钟调整至3~6分钟,并重点对连接北大学城与火车站的95路等线路增加大容量公交车,并调整发车间隔至2~3分钟。

市公交八公司组织职工加班,加密车次,所有车辆全部投入运营生产。对13路、26路、42路、52路、86路、89路等线路在早晚高峰时段加密,缓解高峰时段客流压力。

对于客流集中的33路、46路、85路、85快、87路、129路、259路等线路,通过车长现场掌握情况及GPS监控情况,及时调配增加人员车辆,保障春运工作的顺利开展,让乘客来得顺、走得畅。

我省预拨低保 补助金逾30亿元

本报讯(记者 李娜 实习生 荆佳)昨日,记者从省民政厅获悉,省民政厅、财政厅联合下发通知,预拨中央补助我省城乡居民最低生活保障金30.48亿元,其中城市居民最低生活保障金17.5亿元、农村居民最低生活保障金12.98亿元。

通知要求,各地要加快资金拨付进度,确保专款专用。要进一步建立城乡居民保障标准的正常调整机制,继续做好城市居民最低生活保障制度与就业政策的衔接工作,城市低保努力实现动态管理下的应保尽保,切实做好农村低保工作。

据了解,目前我省城市低保对象69.5万户、148.33万人,去年全年累计发放低保资金22.99亿元,月人均补助水平130.5元。截至2009年12月底,全省有农村低保对象211.84万户,363.95万人。去年全年累计发放农村低保资金18.9亿元,人均月补助51.52元。

(上接第一版①)六是积极推进“六个为重”的惩防体系建设。当前,反腐倡廉形势依然严峻,任务依然繁重,党风廉政建设和反腐败斗争面临一些新情况新问题。要深刻认识到反腐败斗争的长期性、复杂性和艰巨性,把反腐倡廉建设放在更加突出的位置,抓紧解决突出问题,为推进经济社会跨越式发展提供坚强保障。

王文超强调,要突出重点,统筹协调,全面推进党风廉政建设和反腐败斗争。要进一步强化源头预防,强化理念抓教育,强化实效抓监督,强化治本抓改革。要进一步抓好制度建设,做到制度的制定与落实并重,数量与质量并重,稳定性与动态性并重。要进一步加大惩治力度,做到有案必查,查案必准,匡扶正气。

王文超要求,加强领导,强化责任,确保反腐倡廉建设取得新成效。各级党委要高度负责,纪检监察机关要勇当重任,全社会要形成强大合力,党员干部要率先垂范,带头学习,带头实干,带头廉洁,始终保持共产党员的优秀本色。

市委常委、市纪委书记王璋主持会议并代表市纪委常委会作了《深入贯彻落实党的十七届四中全会精神,努力开创我市反腐倡廉建设新局面》的工作报告。报告回顾了2009年全市党风廉政建设和反腐败工作,对2010年的工作进行了部署。今年我市的反腐倡廉工作将重点抓好六项内容:一是加强对中央、省、市重大决策部署贯彻落实情况的监督检查,确保政令畅通;二是切实加强和改进党的作风建设,进一步密切党同人民群众的血肉联系;三是加强教育监督,筑牢党员干部拒腐防变的思想防线;四是坚决查处违纪违法案件,继续保持惩治腐败的高压态势;五是加大专项治理力度,促进领导干部廉洁从政;六是深入推进改革和制度创新,进一步做好治本抓源头工作。

会上,表彰了2009年度全市纪检监察系统先进集体,交流了纪检监察工作先进经验。市纪委书记,市人大、市政府、市政协的秘书长,各县(市)区委书记,市直各单位党政正职等参加了会议。

党·报·热·线 帮你问问 为你跑跑 替你办办 热线电话 67655555 发短信至:106618583513(移动、联通)、106218583513(电信)(0.5元/次,不含通信费)

电表着火 居民黑灯

电力部门:先办手续再装表 居民:应先恢复用电

本报讯(记者 梁月琳)郑州市民常先生向本报《党报热线》投诉,他居住的卧龙岗花园小区20号楼3单元30日电表着火,10多户居民用电受到影响,而电力工作人员表示,维修人员正逢双休日,要到周一才能维修。

常先生说:“火灾是晚6:00左右发生的,幸亏一位居民发现及时,用自家的灭火器将火扑灭,火灾造成20号楼3单元电表完全烧毁,14户居民停电。大约6:30左右,两名电力工作人员查看了现场后,面对要求尽快恢复供电的居民,两名工作人员说:‘今天是双休日,维修人员休息,等到星期一再说。’”

常先生说:“作为关系老百姓切身利益的公用事业,郑州市的水、电、气、暖等单位的抢险维修

人员应是24小时备勤,随时处理各种突发事件,难道电力部门就例外吗?”

记者与河南电力客服热线联系,10272号接线员解释,卧龙岗小区20号楼的总电表连同表后的复线全部烧毁,需要居民到营业厅先办理退表手续,然后才有可能安装新的电表。对于居民投诉现场处理的工作人员“维修人员双休日休息”的说法,这位客服工作人员表示,电力营业厅周六、周日都有人值班,相信我们的工作人员不会对居民说出这种话!

对于电力客服的解释,常先生表示,遇有此种突发情况,电力部门应该首先考虑恢复居民的正常用电,然后再补办各种手续,这才是电力部门服务用户、方便用户的正确做法。

窨井咬人 到底谁管

伤者表示:不排除通过法律途径要求赔偿

本报讯(记者 梁月琳)本报《党报热线》栏目曾刊登《井盖不配套 行人掉“陷阱”》一文,报道市民张楠下夜班途中失足跌入人行道上的窨井中,造成身体多处受伤,入院治疗一事。

报道见报后,市市政局市政管理处很快作出反应,派专人到事发现场查看。工程人员打开井盖后发现,这不是排污窨井,而是自来水管道阀门井。

记者与市自来水公司供水服务热线取得联系,自来水公司派人到现场查看。随后的回复中,服务热线工作人员说,出事处的阀门井不属于自来水公司管,推测可能是原小岗刘村修建的。“为避免对行人再造成伤害,我公司工程人员主动对出事

井盖进行加固维修!”这位女接线员说。

记者到现场查看,发现加固维修就是用水泥将井口彻底封死。记者登录郑州市人民政府网查询《郑州市城市供水管理条例》,条例规定,市自来水公司负责管理城市供水设施,行使城市供水管理职能。《供水条例》第十四条还规定,城市供水设施的产权以用户注册水表为界划分。注册水表及注册水表以上部分,属城市供水单位所有;注册水表以下部分及表井属使用单位所有。

伤者张楠女士表示,她一定要弄清楚这口咬人的自来水阀门井究竟归谁管理,如果不能协商解决,不排除通过法律途径要求赔偿。

(上接第一版②)我们一定要把“四个重在”认真贯彻落实在工作的各个方面,不断克服前进道路上的艰难险阻,努力创造更加辉煌的成绩。

肩负起全省人民的期望,加快中原崛起的进程,就必须立足于学,既要深入学习中国特色社会主义理论,用正确的思想武装头脑,又要向实践学习,向基层学习,向群众学习。既要学习理论知识,又要学习业务知识和科学文化知识,不断完善知识结构,提高综合素质。更重要的是,要学会理论联系实际,通过学习提升工作能力和工作水平,增强带领干部群众科学发展和改善民生的本领。

肩负起全省人民的期望,加快中原崛起的进程,就必须立足于做,要说到做到,说好做好,认准的事情就雷厉风行地干,不怕吃苦,不讲条件。要少说多做,拒绝空谈,真正先士卒、扑下身子,把心血和智慧用在加快发展、改善民生的一件件事上、一个个具体问题上。

肩负起全省人民的期望,加快中原崛起的进程,就必须立足于实,要坚持求真务实,实事求是,真抓实干,一切从实际出发,说实话、办实事、求实效,扎扎实实、一步一个脚印地把各项工作落到实处。

人民健康好卫士风采之三

“患儿卫士”侯广军

本报记者 梁晓 安华

“孩子是祖国的未来,守护他们的健康既是我们的责任,也是我们的荣誉。”侯广军经常这样告诫自己的学生。

身为郑州市儿童医院大外科主任,侯广军时刻牵挂着患儿的健康,用自己的妙手一次次将他们从死亡线上拉回。从医20多年来,他一直从事小儿外科的临床科研工作。由于医德高尚、技术精湛,他在老百姓和业界都获得了极好的口碑,曾先后荣获郑州市“五一劳动奖章”、郑州市科技带头人、郑州市科技教育先进个人、市卫生系统优秀共产党员、市医德标兵等多项荣誉。

2008年11月,郑州市儿童医院来了两位特殊的小患者——一对刚出生3天的

哥俩儿,来自项城市城郊乡的他们胸腹相连。“这两个孩子属于胸腹连体中较轻的一种。”接诊后,侯广军平静地对孩子的父母介绍说,“请放心,分离手术肯定能够成功。”他的自信完全来源于精湛的技术和丰富的临床经验。2007年以来,他连续救治山西、周口、民权3例联体婴,被中央电视台新闻频道等多家媒体报道。

社会不会忘记他的成就,目前,他不仅是郑州市小儿外科学会的副主任委员,也兼任中华医学会全国小儿外科、河南省小儿外科、河南省器官移植等专业协会的委员。

面对众多荣誉,他没有满足,刻苦钻研,不断创新诊疗技术。他自行设计的应

用婴儿自体脐带修补先天性腹裂,填补了国内空白,并在全国推广应用。此外,他开创的胸腔镜微创矫治小儿漏斗胸、联体婴儿分离术等近十项技术填补了我省空白。

“作为一名医护人员,不仅要关心患者的健康,还要尽量为患者家属考虑,让他们花最少的钱,得到最好的治疗效果。”说到就要做到,为了给患者家庭减轻经济负担,侯广军先在省内开展“一日手术”,即患者当天住院,当天手术,次日出院,减轻了患者经济负担。自开展以来,“一日手术”年手术2000多例,每年为患者节省费用近200万元。

获奖感言: 选择了医生这个职业,就注定了要与时间赛跑。

多年来,我每时每刻都在和时间赛跑,和疾病较量,因为儿童的健康是我铭记在心的责任。